

# 2018全國兩會

## 黑龍江法治組合拳見實效

【香港商報訊】今年全國兩會，整頓作風、優化營商環境成為一個高頻詞。如何打破投資不過山海關這句「魔咒」，黑龍江在推進法制環境建設、優化營商環境方面受到媒體的關注。全國人大代表、黑龍江省委常委、政法委書記甘榮坤在回答媒體提問時稱，「近年來黑龍江的營商環境已有了改觀，營商環境建設有所進步，不能因為個別案件，暴露出的個別問題，就看不到或否定黑龍江省在營商環境建設方面作出的努力和整體上取得的進步。」

甘榮坤說，法治是營商環境的前提和基礎。良好的法治環境能夠給投資者明確的利益預期，從而增強投資者的信心，是引進資金、技術和人才的重要保證。法治環境的優劣，直接影響著營商環境，影響著一個地方的整體形象。從這個意義上說，法治環境本身就是重要的營商環境。實踐也證明，經濟發達或比較發達的地方，都具有良好的或較好的法治環境。春節後上班第一天，省委就部署開展全省整頓作風優化營商環境工作，並成立政法專項組，專項整治法治建設方面存在的突出問題。

甘榮坤稱，政法機關作為執法司法機關，在法治建設中發揮著特殊重要的作用。我們要堅



全國人大代表、黑龍江省委常委、政法委書記甘榮坤

## 寧德推進產業集群發展

【香港商報訊】記者田琴、呂斯達報導：「寧德市正著力推進產業集群發展，加快傳統產業轉型、新興產業培育，努力打造一批在全國具有較大影響力的產業。」兩會期間，全國人大代表、寧德市長郭錫文接受採訪時表示。

郭錫文坦言，寧德產業發展不充分不平衡問題比較突出，一方面，大部分傳統產業已經成為經濟發展和就業的重要支撐，但大部分企業處於產業鏈低端環節，近年來增速出現不同程度放緩，甚至出現負增長。另一方面，以鋰電新能源、不鏽鋼新材料等產業為代表的主導產業發展迅猛。面對產業發展「喜憂參半」的局面，郭錫文表示，寧德將通過抓龍頭、鑄鏈條、建集群，加快轉型升級，推動產業向高端化、集聚化發展，打造產業升級版。

主導產業方面，要加快打造鋰電新能源、不鏽鋼新材料、銅材料以及新能源汽車等產業集群。傳統產業方面，要加大供給側結構性改革力度，加強產品創新研發，使之適應市場需求，提高市場競爭力。

新興產業方面，要做大做強生物與新醫藥產業，支持安發生物提取技術發展應用，推動廣生堂、力捷迅新特藥研發，加快太子參產業化發展；依託區域生態環境、地理區位等優勢，積極培育全域旅游、現代物流、電子商務等產業新增長點，推進大數據、物聯網、人工智能等產業布局發展。

郭錫文表示，寧德將按照這次全國兩會的部署，堅持新發展理念，深化供給側結構性改革，推進產業集聚發展，促進經濟社會發展再上新水平。

## 于偉國唐登傑看望兩會福建新聞工作者



18日下午，福建省委書記、省人大常委會主任于偉國，省長唐登傑，利用會議間隙親切看望在京參加全國兩會報道的部分中央和境外駐閩媒體，以及福建省主要媒體新聞工作者。福建省領導劉學新、王洪祥、張廣敏一同看望。

在福建代表團駐地，于偉國與堅守在前方一線的記者編輯們一一握手致意。各主要媒體負責人分別介紹了兩會期間關於福建的宣傳報道情況，于偉國代表福建省委、省人大常委會、省政府、省政協，對大家的辛勤付出和奉獻表示感謝。

于偉國希望大家乘勢而上、再接再厲做好宣傳報道工作，大力宣傳全國兩會精神，大力宣傳全省幹部群衆貫徹落實兩會精神的生動實踐和團結一心、奮力拼搏的精神風貌，激勵廣大幹部群衆大幹實幹，用實際行動和工作成效來體現全省人民忠誠核心、跟隨統帥、擁戴領袖，不折不扣地把兩會各項決策部署落到實處。

香港商報記者 田琴 呂斯達



全國人大代表、寧德市長郭錫文

## 宜賓深化改革 強化公共服務力



【香港商報訊】記者梅超報導：「國務院機構改革是黨和國家機構改革的重要組成部分，是推進國家治理體系和治理能力現代化的重要內容。通過認真學習此次國務院機構改革方案，深切地感受到該方案符合經濟社會發展規律，符合人民群眾的期盼。」近日，十三屆全國人大一次會議四川代表團在駐地舉行全體會議，審議國務院機構改革方案，全國人大代表、四川省宜賓市委副書記、市長杜紫平提出了自己的想法和見解。

杜紫平代表說，實施政府機構改革是推進簡政放權的重要途徑。以宜賓市為例，近年來，宜賓市堅決貫徹落實中央關於機構改革的決策部署，加強部門資源和力量整合，有利推動了項目審批、核准、備案、決策下移，現有省市縣三級審批、核准、備案的項目中，省級佔1%，市級佔7%，縣級佔92%，極大地縮短了項目審批時限，提升了工作效能。

實施政府機構改革是強化公共服務力的有利保障。本次國務院機構改革時機成熟、方案科學、影響深遠，是深化黨和國家機構改革方案的重要組成部分，充分體現了設計合理、運轉高效、簡政放權的務實思想。

「我們將深入貫徹黨的十九大和十九屆三中全會和此次兩會精神，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為統領，深刻領會和落實深化改革的指導思想、目標、要求，堅決完成深化機構改革的各項任務，深入轉職能、轉方式、轉作風，不斷提高能力和服務水平，為建設法制型政府、服務型政府、效能型政府，做出應有的貢獻。」杜紫平代表對下一步的工作信心滿滿。

## 張家界力拓粵港澳市場空間

【香港商報訊】記者唐竟淳報導：「張家界致力加快國家全域旅游示範區建設，大力推進旅遊業轉型升級、提質增效，旅遊龍頭作用進一步凸顯。」正在北京參加兩會的全國人大代表、張家界市市長劉革安在接受本報記者專訪時指出，張家界已經成為中國旅遊的「名片」，2017年全市接待境內外遊客逾7335萬人次，比上年增長19%，實現旅遊總收入624億元，增長22%。劉革安表示，未來張家界將大力拓展港澳市場以及「一帶一路」絲路沿線國家、歐美高端市場，不斷提升張家界在全球的影響力。

劉革安指出，張家界目前境外遊客以港澳台、東北亞和東南亞為主，粵港澳大灣區市場還有很大拓展空間。我們將加快推動以觀光為主的旅遊業態向觀光休閒度假型轉變，加快發展鄉村旅遊、紅色旅遊、低空旅遊等新興業態，大力構建旅遊特徵明顯的工業體系、民族文化特色突出的現代服務業、觀光休閒為主的旅遊農業，在全國、全省率先建成全域旅游示範區，推動全域旅游優質發展取得新成效新突破。

「今年是張家界建市30周年，也是張家界對外開放、合作的30年。」劉革安強調，目前著力在「五城一體」國際精品旅遊城市建設上實現新突破，以強化開放為依託，深入推進國際化「大營銷」，全面推進國際交流「大合作」，努力在加快旅遊國際化進程上實現新突破。張家界的發展一直與粵港澳地區密不可分，2017年全市簽約重大項目的粵港澳地區企業就超過20家，香港寧邦集團、納百利集團、銅鑼灣集團等相繼落地，張家界還開通了往返香港的直航航班。

劉革安表示，張家界將繼續以粵港澳大灣區及歐美地區作為對外營銷的重點目標、招商引資的重點區域，積極對接「一帶一路」，建立境外客源地進出張家界的快捷通道，支持旅遊企業開展國際旅遊外聯業務等，並精準對接粵港澳地區、歐美地區的優質企業來張設立區域總部，讓張家界這張「中國名片」更具國際魅力。



全國人大代表、張家界市市長劉革安

## 張國剛籲精準管理 遏制過度輸液亂象

【香港商報訊】記者唐竟淳、唐學偉報導：全國政協委員、農工黨中央委員、中南大學湘雅醫院副院長張國剛呼籲，國家明確要求「要加大門診、急診抗菌藥物靜脈使用管理力度」，目前全國30多省市級衛生行政部門密集出台了停止門診輸液的專項措施，但仍無法整體解決存在的過度輸液現象。據悉，靜脈輸液是中國醫療機構最主要的用藥途徑之一，用藥率高，超說明書使用現象普遍，現行監控工作對醫保控費、醫療質量安全非常必要，讓消費者走出「全民輸液」的怪圈。

「各級醫療機構均存在靜脈輸液使用頻率過高、無指徵輸液、不安全注射、抗生素濫用、中藥注射劑不合理使用等問題，不僅造成醫療資源浪費，還給患者增加不必要的治療風險，嚴重者可危及生命。」張國剛強調，必須進一步加強靜脈安全輸液預警監控，守護「針尖」上的安全。

張國剛建議國家衛生健康委員會專門制定《靜脈安全輸液指南》（醫院版）與《靜脈安全輸液指南》（患者版）。要鼓勵各省市在國家制定的《靜脈安全輸液指南》的基礎上，建立靜脈輸液預警管理機制，建立合理安全輸液預警監控體系。

張國剛還提出，在各醫院建立互聯互通的合理安全輸液監控平台。採用信息數據技術，建立醫院靜脈輸液的聯網體系與大數據監控平台。由國家衛生健康委員會成立專門機構，隨機抽取聯網醫療機構的診療原始數據，建立合理安全輸液臨床大數據庫，並以此監控全國輸液狀況。

張國剛告訴記者，他在農村醫療扶貧結對幫扶工作中，感受最深的還是農村因病致貧、因病返貧現象的普遍存在，成了貧困群衆脫貧致富路上的一大障礙。張國剛建議將基層醫療數據進行整合分析管理，給予不同人群以不同的醫療扶貧措施，從病情的輕重緩急進行分析，統一標準。「這樣不僅可以節約患者的醫療經費，還能將醫療資源向最需要治療的人群傾斜，實現精準醫療扶貧。」

## 融水不斷創新促旅遊升級

【香港商報訊】記者唐琳、歐陽萍報導：「打造高品質差異化的民俗旅遊，以此助推群衆脫貧是我們的布局。」全國人大代表、融水縣縣長馬空在接受本報記者採訪時表示，只有不斷升級創新模式、經營理念和保護自然環境，才能通過旅遊把產業帶動，才能擁有更長久的競爭力。

作為苗族聚居地，融水民族風俗濃郁。「融水是『百節之鄉』，一年有128個節日。融水還擁有九萬山和元寶山兩個國家級自然保護區，還有小桑、汪洞、安太、元寶、高培等梯田元素14處。此外，元寶山有神農架和野人傳說，神秘的記錄痕跡和自然生態完美結合在一起。」馬空說，融水旅遊有三大優勢，發展後勁很足。去年，融水旅遊收入增長40%，收入達到52個億；脫貧1.83萬人，其中旅遊服務、農家旅社帶動7066人脫貧，佔比近一半。

「今年我們有兩個大的計劃，一是跟法國雲水合作，開發九萬山的水資源；二是與北京同仁堂合作，開發融水的靈芝；三是打造一個特色小鎮，以苗族的樓與高檔民宿結合，推出兩條特色旅遊線路。」馬空

告訴記者，通過大品牌所帶動的效應，提升融水的資源品質，這樣對旅遊發展也更有說服力。

馬空說，融水的旅遊資源分散，因此要打破單一布局，形成一個大景區去整合。在馬空看來，找高檔團隊前來開發知名度是主要方向。「我們還正在與美國探險家貝爾合作，通過其知名度打開國際市場，向高品質旅遊發展。」馬空說。

馬空還透露，目前融水縣政府正在跟張藝謀的印象系列團隊溝通，希望能結合苗族風情，運用最新的技術在融水打造實景演出，計劃在明年5月推出。